



TISKOVÁ ZPRÁVA

STOP sociálnímu vyloučení

Praha, 18. ledna 2007: STOP sociálnímu vyloučení je název projektu, který si klade za cíl seznámit veřejnost, neziskové organizace a zástupce obcí a regionů s tématem sociálního začleňování. Budou tak představeny zajímavé a originální projekty, které novými formami a přístupy řeší problémy sociálně vyloučených skupin, jako například dlouhodobě nezaměstnaných, zdravotně postižených nebo seniorů. Jejich prezentace poslouží jako inspirace a návod i dalším organizacím či obcím.

Dílním cílem projektu bude zaměřit se na témata aplikace nového zákona o sociálních službách, čerpání prostředků ze strukturálních fondů v letech 2007-2013 a efektivnímu nastavení systému čerpání především pro poskytovatele sociálních služeb. Jedním z klíčových témat projektu bude uplatňování konceptu sociální ekonomiky v podmínkách České republiky.

Projekt společně realizuje konsorcium sdružující Informační centrum neziskových organizací, o.p.s. (hlavní řešitel), SKOK (sdružující poskytovatele sociálních služeb z řad NNO), Národní síť Zdravých měst, Institut pro evropskou politiku Europeum a EAPN Česká republika.

„Klienti sociálních služeb by měli prostřednictvím poskytovatelů sociálních služeb dostat příležitost zasahovat do tvorby strategií a plánů na místní, celostátní úrovni. Chceme také poukázat na to, že ohrožené skupiny obyvatelstva nejsou často samy schopny hlasitě hájit své zájmy,“ říká o podmínkách práce neziskových organizací v sociální oblasti ředitel ICN Marek Šedivý a pokračuje: *„Dalším z našich cílů je navázání užšího partnerství mezi neziskovými organizacemi a veřejnou správou na místní a regionální úrovni, k čemuž dobrým předpokladem je již existující partnerství v tomto projektu.“*

Každý měsíc budou vycházet aktuality, které budou zveřejňovány a dále šířeny v tištěných i elektronických médiích – GRANTIS – měsíčník neziskového sektoru, Bulletin SKOK, Neziskovky.cz, EurActiv.cz nebo DataPlán NSZM. V rámci projektu proběhne řada konferencí, hearingů, seminářů, workshopů a monitorovacích aktivit s mezinárodní účastí. V závěru projektu proběhne celostátní mediální a informační kampaň, která bude mít za cíl obeznámit veřejnost a zainteresované skupiny s problematikou sociálního začleňování.

Projekt podpořila Evropská komise v konkurenci více než 120 dalších projektů z celé Evropy. Odbornou a finanční podporu poskytne také Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR. Projekt tak volně navazuje na ukončený „Český přínos k Evropské strategii sociálního začleňování“ podpořeného Evropskou komisí a MPSV v letech 2005-6. Konkrétní příklady prezentace úspěšných projektů lze již nyní najít například v databázi Dobrá praxe na adrese www.dobrapraxe.cz/socialni.

Kontakt: Josef Šplíchal
tel. 737 057 270
splichal@icn.cz

Informační centrum neziskových organizací (ICN) je obecně prospěšná společnost, která podporuje rozvoj neziskových organizací a informuje veřejnost o jejich aktivitách. ICN patří do mezinárodní sítě informačních center Orpheus a prostřednictvím svých zaměstnanců je členem Rady vlády pro nestátní neziskové organizace, Rady vlády pro udržitelný rozvoj a České komise pro UNESCO. Kromě toho, že ICN organizuje kampaň 30 dní pro neziskový sektor, pořádá kurzy a semináře pro neziskové organizace, nabízí informační služby (databáze, knihovnu), poskytuje odborné konzultace a pro partnery z komerční sféry nabízí poradenství v oblasti dárcovství, sponzoringu a společenské odpovědnosti firem (CSR). ICN se ve spolupráci s Ministerstvem informatiky aktivně podílelo na vzniku Evidence nestátních nevládních organizací na Portálu veřejné správy, která se letos v září stala první celostátní a státem garantovanou databází neziskových organizací v České republice.